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Motto: Fără cinste şi legalitate asanarea 
ţării este imposibilă 

S I C C O G I T O . . . 
NB. Toată retista fiind scribul men, articolele nu sunt semnate aparte 

Cetesc în un diar din Capitală (din 41 Iulie a. c.) cumcă, 
conform calculelor făcute la biroul statisticei din Minist, de 
agricultură, în anul acesta vom avea o recoltă de 350 mii va
goane grâu şi că consumul intern fiind de cea. 180 mii vagoane, 
vre-o 170 mii vagoane remân pentru esport 1 

Atari calcule se fac în fiecare an şi au darul ca să amă
gească pe cei ce mai au deposiţe de grâu din anul trecut, să 
se grăbească a-1 vinde pe uri preţ. mai scădut, teméndu-se ca 
nu cumva grâul ce-1 au în urma recoltei destul de abundente 
din anul acesta, să scadă la preţ. Oamenii ar trebui să aibă 
atâta minte şi pricepere şi să nu mai creadă în atari comuni
cate, deoarece aproape în fiecare an se repetă atari sciri prin 
gazete — mai mult intenţionat şi în folosul cuiva, în genere al 
samsarilor — ca apoi peste vre'o câteva séptémani să se deie 

REVISTĂ PERIODICĂ LUNARĂ 

Ceva" despre recolta grâului 

î 



alte comunicate, anunţând însă că recolta nu e aşa bună, cum 
s'a scris; acuma însă e târdiu, deoarece cei mai slabi de ânger 
şi-au vîndut deja grâul lor samsarilor, cari singuri profită din 
atari sciri economice, .1 scrise fără nici o bază pozitivă, reală!... 

De aceia, agricultorilor, nu credeţi în comunicatele gazete
lor, chiar dacă ar spune că sunt oficiale; iar Min. de agricul
tură ar face bine să desmintă atari comunicate tendenţioase, 
cari păgubesc numai, mai ales pe micul producétor.... 

Pregătire şi educaţie modernă.... 

Cetesc în diarele din capitală, că cei căzuţi la esamene 
(de bacalaureat, de capacitate, profesoare la esamenul de capa
citate penttu lucrul manual, adecă au căzit la iscusinţa de a 
croi cămăşi şi ismene şi mai ştiu eu ce esamene I . . ) . se agită 
şi prin memorii, proteste, adunări, etc. cer repetarea esamenelor; 
ba nu se sfiesc a cerd p3 calea publicităţii, că cei interesat», 
adecă căduţi la esamene, să se adreseză la cutare şi cutare pen
tru a-şi da învoirea, sau cum die ei respactive ele, aiesiunea, că 
să se trimită Min. Educaţii Naţionale un memoriu I . . . . Ce lume 
didactică ? I . . ce impresie vor face asupra elevilor şi elevelor ? . . 
vor protesta şi aceştia la rândul lor contra esamenelor . . . cum 
deja şi fac şi sar cu bătaia asupra profesorilor! ba, se 
mai ailă şi de aceia, cari cer publice prin gazete, că cei căduţi 
de 3 ori la esamenul de definitivat să mai poată fi chemaţi de 
vre-o 2 ori la acest esamen; ca aşa până vor trece la pensie 
să tot repete esamenul . . . poate succede odată . . . 
•• Unde s'a pomenit, pe timpul când eram eu la şcoală ca 
elev — pardon ca student, căci noi ne numiam, spre deosebire 
de turma de adi de elevi sportivi, studenţi, adecă, atari, cari 
mai învăţam, studiam câte ceva I Şi atunci esistau „trecuţi" ori 
;;căduţi" iar dintre cei căduţi la esamen, aceia cari erau căduţi 
din un singur obiect, puteau da toamna, cam 3—4 dile înainte 
de înscrierile şcolare, un nou esamen din respectivul obiect, cei 
căduţi din 2 sau mai multe obiecte, erau căduţi definitiv şi re
petau c l a s i . . . proteste ori memorii la Minist. Instrucţiunii de 
pe atunci nu erau cunoscute! oare Minist. Educaţiei Naţionale de 
ädi, nu ar putea aranja lucrurile tot aşa şi nu a ceda — pentru 
popularitate — la toate protestele şi memoriile trimise I . . . Ce 
lume fără demnitate I . . 



„Ceva" despre repartisarea la lucrul 
de folos comun... 

Gazetele spun că studenţii şi premilitarii vor fi împărţiţi 
pentru lucrai de folos comun prin diferite sate şi orăşele; până 
aci toate bune şi frumoase! dar la adecă cum stau lucrurile? la 
aceasta puţini cugetă . . . La noi în judeţul Năsăud — şi poate 
aşa e şi în toate celelalte judeţe — elevii de liceu şi premilitarii 
«unt în 90'/o fii de ţăran şi vara lucră la părinţii lor (— la 
strânsul fânului, etc); acum vor fi duşi în alte părţi, deci părin
ţii îi pierd dela lucrul lor propriu, în schimb lucră pentru stre
ini fără a primi ceva; dar mai este încă ceva, ce face părinţilor 
cheltuieli şi anume: acasă la părinţi mergeau la lucru îmbră-
«caţi simplu, ca ţăranii, iar acuma duşi în alte părţi trebuie să 
se îmbrace — fiind studenţi, ete. — cu hainele lor de oraş, aşa 
>că părinţii sunt păgubiţi şi la lucru şi la h a i n e . . . 

Cei ce aranjează echipele nu cugetă la acest lucru? Ar tre
bui să raporteze la locurile mai înalte starea de fapt I . . şi pe 
baza rapoartelor să se concentreze in tabăra pentru lucru numai 
acei studenţi şi premilitari, pe cari părinţii nu-ipot ocupa vara la 
lucrul lor! . . 

Statuile regilor Carol I şi Ferdinand... 

Gazetele din capitală scriu că sculptarea statuilor regilor 
€arol I şi Ferdinand va ii dată, respective s'a şi dat deja unui 
sculptor Jugoslav... i-am mai cetit numele prin gazete, se poate 
că e un sculptor bun, eu nu pot judeca, dar eu cuget, că şi noi 
avem câfiva sculptori destul de buni şi apoi pentru ce să nu ră
mână cele vreo 40—45 milioane lei în ţară pentru sculptorii 
•noştri, în loc să meargă în streinătate ? ..'. şi apoi mai este şi 
vorba despre lăsarea la o parte a sculptorilor noştri, în Ioc de 
a-i ocupa, a-i incurăja in perfecţionarea lor 1.. . eu mai cuget şi 
o spun fără înconjur, că în un timp, când facem atâtea legi, 
etc. pentru protejarea lucrătorului român şi se ţin în cauză 
atâtea consfătuiri, şedinţe etc., aflu cam curioasă hotărârea 
aceasta a celor chemaţi a proteja lucrul românesc. . . sau doară 
toate acestea sunt numai pentru ochii lumii ? . . . una dicem şi 
legiferăm şi alta facem f.. destul de r ă u l . . 



„Ceva" despre dimisia guvernului? ... 
Un diar din capitală scrie că dl Prim-Ministru Tătărescu 

ar fi avut o consfătuire cu dl Ministru al Educaţiei Naţionale 
Dr. Angelescu şi că acesta din urmă ar fi dat sfatul că guver
nul ar trebui să se retragă, respective să-şi deie dimisia cât de 
iute! Eu cred în adins că dl Ministru al Educaţiei Naţionale a 
dat atari sfaturi, deoarece dl Min. Angelescu cu corpul didactic 
şi cu miile lui de şcoli în edificare s'a împotmolit aşa de tare 
în cheltuieli, încât dl Min de finanţe nu mai scie de unde să-
ieie parale şi să-i deie, iar dl Min. al Educaţii Naţionale cugetă, 
destul de practic: va fi bine venit să lase toate aceste cheltuieli 
pe capul guvernului, ce va veni după liberali, care ne mai pu-
tend susţinea toate aceste şcoli şi atâta personal, desigur va mai 
desfiinţa din ele şi atunci toată lumea va dice: uite, dl Min-
Angelescu a făcut atâtea şi atâtea şcoli, iar cei ce au venit după 
el le desfiinţează; respectivul partid devine deci impopular, iar 
dl Min. de acum rernâne cu popularitatea câştigată cam pe cale 
p i e d i ş ă l . . , 
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